

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе

ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова

Минздрава России

д. н., профессор РАН Д.В. Ребриков



«18» сентября 2018 г.

ОТЗЫВ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации на диссертацию Петрова Павла Игоревич «Тактика эндопротезирования тазобедренного сустава с сопутствующим синдромом межпозвонковых суставов поясничного отдела позвоночника», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия.

АКТУАЛЬНОСТЬ ТЕМЫ ДИССЕРТАЦИИ.

На сегодняшний день лечение и реабилитация ортопедических больных коксартрозом с сопутствующим синдромом межпозвонковых суставов поясничного отдела позвоночника является важной медицинской, социальной и

экономической проблемой. Патология тазобедренного сустава и поясничного отдела позвоночника остается наиболее частой причиной временной нетрудоспособности. Инвалидность, составляет от 7 до 37,6 % от числа всех инвалидов с поражениями опорно-двигательной системы.

Так на протяжении последних лет оперативное лечение в объеме тотального эндопротезирования тазобедренного сустава становится одним из основных методов лечения пациентов, и считается одним из самых революционных достижений ортопедической хирургии. В плане уменьшения болевого синдрома.

Но даже после успешно проведенного лечения некоторых пациентов начинают беспокоить боли в спине, которых до операции они так ярко не отмечали. Положительные результаты после эндопротезирования, отмечаются лишь, у 76-89% оперированных больных. Таким образом, автор в своей работе осветил важную проблему в лечении пациентов травматолого-ортопедического профиля.

Связь работы с планами соответствующих отраслей науки

Работа П.И. Петрова «Тактика эндопротезирования тазобедренного сустава с сопутствующим синдромом межпозвонковых суставов поясничного отдела позвоночника» является частью исследований, которые проводятся на кафедре травматологии, ортопедии и хирургии катастроф ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова. Тема диссертации утверждена ученым советом ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова от 08 сентября 2014г., протокол №7.

Научная новизна исследования и полученных результатов.

Впервые использованы методики предоперационного планирование посредством выполнения топограмм в положении пациента лежа с осевой нагрузкой. Впервые выполнена методика функциональной мультиспиральной компьютерной томографии поясничного отдела позвоночника с целью выявления нестабильности позвоночно-двигательных сегментов поясничного отдела

позвоночника. Данные методики применены в клинической медицине и показали несомненное свое преимущество.

Значимость для науки и практики полученных автором диссертации результатов.

Разработанная тактика эндопротезирования тазобедренного сустава с сопутствующим синдромом межпозвонковых суставов поясничного отдела позвоночника, а так же впервые примененные способы диагностики и планирования, позволяют повысить результаты лечения пациентов с сочетанной патологией тазобедренного сустава и поясничного отдела позвоночника. Практические предложения и диагностические способы предложенные в диссертационной работе и с успехом применяются в Университетской клинической больнице №1 ФГАОУ ВО Первый МГМУ им. И.М. Сеченова.

Личный вклад автора.

Автору принадлежит ведущая роль в определении цели и задач, разработке методов обследования и планирования, сборе и анализе полученных данных. Автор лично провел ретроспективный анализ результатов ранее проведенных операций, участвовал в выполнении операций пациентам основной группы, а также проводил послеоперационное наблюдение пациентов, тестирование и оценку результатов.

Рекомендации по использованию и внедрению результатов работы.

Практические рекомендации, сформулированные автором, должны быть широко внедрены в практику работы травматологических и ортопедических стационаров, оказывающих специализированную медицинскую помощь пациентам с сочетанной патологией тазобедренных суставов и поясничного отдела позвоночника.

Характеристика публикаций автора по теме диссертации.

По теме диссертации П.И. Петрова опубликовано 2 научные работы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также получен патент на изобретение.

Содержание диссертации, ее завершенность.

Диссертационная работа П.И. Петрова выполнена на высоком научно-методическом уровне. Ее результаты достоверны, научные положения, выводы основаны на достаточном клиническом материале. Интерпретация и обсуждения проводились на основе статистического анализа собственных результатов, а также детального анализ публикаций других публикаций и исследований. Положения, практические рекомендации и выводы, содержащиеся в диссертационной работе, логично вытекают из ее текста, сформулированы четко, доступно, аргументированно.

На первом и втором этапах исследования проведен анализ результатов лечения в общей сложности 140 пациентов, с сочетанной патологией тазобедренного сустава и поясничного отдела позвоночника, что говорит о серьезном и ответственном подходе автора. Поставленная в работе цель достигнута, сформулированные задачи выполнены.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации, четко отражает суть выполненной автором исследовательской работы.

Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации.

Диссертация написана хорошим литературным языком, ее содержание изложено логично, последовательно и доступно. Работа хорошо иллюстрирована, содержит достаточное количество фотографий, рисунков, таблиц.

Замечаний нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Диссертация Петрова Павла Игоревича на тему: «Тактика эндопротезирования тазобедренного сустава с сопутствующим синдромом межпозвонковых суставов поясничного отдела позвоночника», предоставленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 (травматология и ортопедия), является самостоятельной высоко актуальной научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенных автором исследований разработаны теоретические и практические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение важной в научно-практическом отношении задачи современной медицины в области травматологии и ортопедии.

Таким образом, диссертация П.И. Петрова полностью соответствует требованиям п.9 «Положение о порядке присуждений ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 355), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности -14.01.15 (травматология и ортопедия).

Отзыв обсужден на общем собрании кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ ФГБОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Протокол № 1 от «31» 08 2018г.

Зав. Кафедрой травматологии, ортопедии и
Военно-полевой хирургии
ФГБОУ ВО «Российский национальный
исследовательский медицинский университет
имени Н.И. Пирогова»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
доцент

К.А. Егиазарян

«18» 09 2018г.

Подпись зав.кафедрой К.А.Егиазаряна заверяю

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И.Пирогова
Минздрава России, д.м.н., доцент



О.Ю.Милушкина